О принятии Областного закона от 03.09.2014 № 222-ЗС «О социальном обслуживании граждан в Ростовской области».

Областной закон «О социальном обслуживании граждан в Ростовской области» принят 03.09.2014 № 222-ЗС в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации», который вступил в силу с 1 января 2015 года и заменил собой Федеральные законы от 2 августа 1995 года № 122-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» и от 10 декабря 1995 года № 195-ФЗ «Об основах социального обслуживания населения в Российской Федерации». Закон направлен на развитие системы социального обслуживания граждан в Ростовской области, повышения уровня качества и эффективности социального обслуживания.
           Закон устанавливает правовые, организационные и экономические основы социального обслуживания граждан в Ростовской области, полномочия органа государственной власти Ростовской области, в сфере социального обслуживания граждан, права и обязанности получателей и поставщиков социальных услуг. Законом определяются основные принципы социального обслуживания, определяются формы социального обслуживания, виды социальных услуг и условия их предоставления, принципы финансового обеспечения деятельности организаций социального обслуживания. Законом утвержден областной перечень социальных услуг по видам услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в Ростовской области, с учетом перечня социальных услуг по видам социальных услуг, утверждаемого Правительством РФ.

        Законом определен перечень государственных полномочий Ростовской области, которые передаются на неограниченный срок органам местного самоуправления в сфере социального обслуживания граждан.
        В качестве инструмента правового регулирования и организации социального обслуживания органы государственной власти субъектов Ростовской области обеспечивают, в частности, утверждение порядка организации осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания, размера платы за предоставление социальных услуг и порядка ее взимания, номенклатуры организаций социального обслуживания в субъекте Российской Федерации.
       Закон распространяется как на россиян, так и на иностранцев, лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории России, беженцев, а также на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих социального обслуживание в области. Принципиально новое в законе - четкое установление обстоятельств (полная или частичная утрата способности самостоятельно обслуживать себя, инвалидность, наличие ребенка, испытывающего трудности в социальной адаптации внутрисемейный конфликт), при которых граждане, признаются нуждающимися в социального обслуживании. Т.е. это необязательно пенсионер, это может быть человек, который сломал ногу и не может дойти до магазина.

        Основанием для предоставления социальных услуг является письменное или электронное заявление гражданина, его представителя, представитель госоргана, местного самоуправления или общественного объединения. Для более эффективной работы предполагается организовать работу «социальных участковых», которые должны будут хорошо знать свой район.

         Если человек признан нуждающимся в оказании ему социальных услуг, то будет разработана индивидуальная  программа – документ в котором указаны формы социального обслуживания, виды, объем, периодичность, условия, сроки предоставления услуг, перечень поставщиков услуг, а также мероприятия по социальному сопровождению. Программа может пересматриваться не реже чем 1 раз в три года. Такая программа будет носить рекомендательный характер для граждан, но обязательный для поставщиков услуг.
Оплата услуг будет исходить от среднедушевого дохода семьи (пенсионера). Это позволит увеличить количество тех, кто будет получать социальных услуги бесплатно.  Бесплатно будут предоставляться  социальные услуги несовершенно летним детям и лицам, пострадавшим от ЧС или в вооруженных конфликтах. Законом предусматривается ведение регистра получателей услуг и реестра поставщиков, предоставляющих социальные услуги гражданам. Реестр поставщиков, будет размещен на официальном сайте министерства труда РО, в открытом доступе.

